
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar Os Verdes tem acompanhado os problemas que afetam os trabalhadores

da SPdH (Serviços Portugueses de Handling, S.A.)/Groundforce e tem denunciado essa

situação inaceitável e insustentável.

Há vários meses que os trabalhadores se deparam com atrasos no pagamento dos salários,

apesar do significativo aumento da atividade registado em junho e que se prevê que continue.

Os trabalhadores têm cumprido as suas obrigações, enquanto a empresa tem falhado. Por

exemplo, a Groundforce decidiu, de forma unilateral, pagar 65% do salário de junho no tempo

devido e o restante até 15 de julho. Ora, os compromissos pessoais assumidos pelos

trabalhadores não podem ser pagos de forma repartida. É ainda importante referir que os

trabalhadores têm sido chamados a fazer trabalho extraordinário.

A esta situação acrescem outros incumprimentos como o pagamento da anuidade, as

progressões na carreira, os subsídios de férias, entre outros.

Saliente-se que a Groundforce é a maior empresa de handling em Portugal e os serviços que

presta são indispensáveis para a operação dos transportes aéreos e para o funcionamento dos

aeroportos e companhias aéreas.

A empresa já despediu, no espaço de cerca de um ano, mais de mil trabalhadores que

prestavam regularmente serviço à empresa através de empresas de trabalho temporário ou de

contratos a termo.

Após a empresa ter aplicado o mecanismo de lay-off a cerca de 2400 trabalhadores, os

trabalhadores têm sido confrontados com salários em atraso e outros incumprimentos e

atropelos aos direitos laborais, criando dificuldades muito sérias no seu dia a dia.

Face ao exposto, importa que o Governo assuma uma posição de defesa dos direitos dos



trabalhadores e que proceda à recuperação do controlo público da Groundforce, garantindo a

estabilidade e a viabilidade desta empresa importante e estratégica.

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicito a S. Ex.ª O

Presidente da Assembleia da República que remeta ao Governo a seguinte pergunta, para que

o Ministério das Infraestruturas e Habitação possa prestar os seguintes esclarecimentos:

1. Que medidas tem o Governo tomado no sentido de procurar uma solução para os problemas

descritos que afetam os trabalhadores da Groundforce, nomeadamente a garantia do

pagamento dos salários dentro do prazo estipulado na lei?

2. Quais as diligências tomadas pelo Governo, com vista ao cumprimento de vários

compromissos por parte da empresa, designadamente o pagamento da anuidade, as

progressões na carreira, os subsídios de férias, entre outros?

3. Que medidas pondera o Governo tomar no sentido de garantir a estabilidade e viabilidade da

SPdH Groundforce? Pondera o Governo dar início ao processo de recuperação do controlo

público da empresa?

Palácio de São Bento, 19 de julho de 2021

Deputado(a)s

MARIANA SILVA(PEV)

JOSÉ LUÍS FERREIRA(PEV)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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